
 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 
 

Θεσσαλονίκη, 04/12/2025 

 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Διαφάνεια στην κατανομή αγροτικών ενισχύσεων στην Αχαΐα:  Αίτημα 

δημοσιοποίησης αναλυτικών στοιχείων» 

 

Κύριε Υπουργέ 

 

Κατά την πρόσφατη ανοιχτή συνέλευση του Ανεξάρτητου Αγροτικού Συλλόγου Αιγιάλειας 

στο Εργατικό Κέντρο Αιγίου, αλλά και μέσα από επαφές με παραγωγούς της Δυτικής 

Αχαΐας, διαπιστώθηκε ότι ένα σημαντικό μέρος των αγροτών της περιοχής θεωρεί πως οι 

ενισχύσεις που εισέρρευσαν στην Ελλάδα μέσω της ΚΑΠ δεν κατέληξαν με δίκαιο τρόπο 

στους πραγματικούς παραγωγούς. 

Με δεδομένο ότι η χώρα μας λαμβάνει κάθε χρόνο εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από 

ευρωπαϊκά κονδύλια για τη στήριξη της πρωτογενούς παραγωγής, είναι απορίας άξια η 

σταθερά μη επαρκής ενίσχυση των αγροτών της Αχαΐας, οι οποίοι εύλογα αναρωτιούνται 

και ζητούν να μάθουν ποια ποσά εισέρρευσαν, ποια ποσά αποδόθηκαν, και με ποια 

κριτήρια διανεμήθηκαν. 

Είναι αναφαίρετο δικαίωμά τους και υποχρέωσή σας στο όνομα της ισότιμης 

αντιμετώπισης όλου του παραγωγικού κόσμου, της διαφάνειας και της αμεροληψίας, η 

δημοσιοποίηση των ως άνω στοιχείων.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πόσα κονδύλια εισήλθαν συνολικά στην Αχαΐα από την ΚΑΠ ανά έτος; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1646

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

128

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2025



2. Πόσα χρήματα αποδόθηκαν σε κάθε κατηγορία καλλιέργειας (σταφίδα, ελιά, λεμόνι, 

εσπεριδοειδή, αροτραίες καλλιέργειες κ.λπ.); 

3. Ποιοι ήταν οι 200 μεγαλύτεροι δικαιούχοι ενισχύσεων στην Αχαΐα σε ποσά άνω των 

50.000 €, και ποιο το κριτήριο κατανομής; 

4. Πόσοι δικαιούχοι στην Αχαΐα έλαβαν μηδενικές ή ελάχιστες ενισχύσεις (<300€) το ίδιο 

διάστημα; 

5. Υπάρχουν περιπτώσεις χρηματοδότησης δικαιούχων που δεν παρουσιάζουν 

πραγματική παραγωγή; 

6. Έγιναν έλεγχοι για «εικονικές δηλώσεις εκτάσεων» ή «δικαιώματα χωρίς παραγωγή», 

και αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα; 

7. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι οι επιδοτήσεις δεν καταλήγουν σε νομικά πρόσωπα, 

εταιρείες συμβούλων ή οργανισμούς που δεν δραστηριοποιούνται άμεσα στην παραγωγή; 

 

Αιτούμαι επίσημα την πλήρη και αναλυτική δημοσιοποίηση των στοιχείων 

κατανομής των επιδοτήσεων στην Π.Ε. Αχαΐας για τα τελευταία 10 έτη. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




